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FRONTIERE  DE  VIE  -          

   DERNIERES  NOUVELLES  n° 2 –

                                                                                                                       Septembre 04

  Chères amies, chers amis,

  Cette fois, nous avons sauté le pas ! Ce mercredi 25 août, l’association « Frontière de Vie- Belgique » a été fondée officiellement, en présence de José Gualinga, fils du chamane don Sabino.

  Douze membres fondateurs l’ont portée sur les fonts baptismaux et en ont désigné son premier Conseil d’Administration.

  Rappelons le projet dans ses grandes lignes : Depuis plus de vingt ans, de grandes compagnies pétrolières multinationales veulent mettre en coupe réglée le vaste territoire du peuple Kichwa de Sarayaku, en Amazonie équatorienne. Celui-ci s’y est toujours refusé et fait depuis lors l’objet de pressions incessantes : Corruption, menaces, tortures, mandats d’arrêts, présence militaire, explorations sismiques avec explosif etc… Rien ne leur est épargné.

  Tout en continuant leur lutte par voies juridiques et médiatiques, les habitants de Sarayaku, sous l’inspiration de leurs chamanes, se proposent aujourd’hui de créer autour de leurs territoires sacrés une ligne de clairières d’arbres de couleurs de plus de 500 kilomètres de long !

  Ce projet titanesque a pour objectif de créer un symbole puissant, à vocation internationale, pour tous les peuples qui luttent pour préserver la démocratie, la biodiversité, les droits humains et un avenir de paix pour les générations futures.

  Les habitants de Sarayaku se donnent dix ans pour le mener à bien. Déjà une vaste maison au toit de feuilles a été érigée au milieu de la forêt pour servir de base opérationnelle. Déjà des familles se préparent à partir pour ouvrir les premières clairières – à plusieurs jours de marche de leurs lieux de vie.

  Notre tâche consiste à aider financièrement ces familles – qui vont devoir abandonner pendant plusieurs semaines consécutives leurs habitations et leurs occupations de survie, et leur assurer au mieux une infrastructure logistique leur permettant d’être aussi rapides et efficaces que possible.

  En outre, l’argent récolté servira simultanément, et à part égale, à financer la préservation, la valorisation et la transmission des savoirs traditionnels : Création d’un centre de guérison traditionnel, collecte des savoirs éparpillés, identification de plantes-médecines rares, programmes d’échanges, d’éducation et de transmission des connaissances etc…

  Nos partenaires locaux seront le groupe des hommes et des femmes de savoirs de Sarayaku (Chamanes, guérisseurs, sages-femmes etc…) Une vingtaine de personnes avec qui nous gérerons le projet, et qui sont eux-mêmes intégrés de façon officielle dans le « gouvernement » traditionnel de Sarayaku.

  Ce groupe présentera l’avancement du projet, de 3 en 3 mois, tant à nous qu’à l’assemblée des habitants de Sarayaku, selon les principes démocratiques avancés de ce peuple.

  José Gualinga, fils du chamane don Sabino et époux de Sabine, coopérante belge, est arrivé en Belgique pour nous porter ces nouvelles et décisions, ainsi que participer à la fondation de l’association.

  Nous voulons profiter de sa présence parmi nous, jusqu’au 10 octobre, pour lancer 3 rencontres exceptionnelles :

  Le dimanche 19 septembre, à 20h30 à Bruxelles

                       GRANDE  SOIREE  FESTIVE 

nous lancerons officiellement l’association ainsi que l’opération de parrainage de la Frontière. La célèbre troupe itinérante des « Baladins du Miroir » nous offre son magnifique chapiteau pour une soirée. Nous avons fait appel au « monde du spectacle » et nous sommes heureux de vous présenter une soirée festive tout à fait étonnante. Jugez-en :

· Projection de la vidéo « Frontière de Vie », tournée l’an dernier lors du passage de Don Sabino en Europe. Un portrait surprenant de ce chamane qui « rêva » le premier ce projet.

· Un extrait particulièrement intense de la nouvelle création théâtrale de la compagnie du Simorgh « LARGE VISAGE », avec les incroyables instruments de musique en PVC de Pierre Coulon (une semaine avant la première de ce spectacle chez les Baladins).

·  Un concert exceptionnel de JULOS BEAUCARNE et de FANCHON DAEMERS. Des textes superbes, des voix prenantes, des instruments musicaux issus de la nuit des temps…

  Le tout en présence de José Gualinga, que vous pourrez rencontrer et avec qui vous pourrez dialoguer. Le tout pour 5 euros seulement ! Le chapiteau sera dressé à la ferme NOS PILIFS (une ferme pédagogique pour enfants handicapés qui fête son 20e anniversaire),

  à  Trasserweg 347, 1120 Bruxelles (Neder Over Hembeek) – Tél 02 262 11 06.

accès :  prendre le Ring de Bruxelles en direction d’Ostende. Prendre la sortie 6. Suivre les indications « hôpital militaire ». Passer devant l’hôpital et poursuivre environ 400m. Le chapiteau sera visible.  

             en bus, prendre soit le 47 et descendre à l’hôpital,

                                       soit le 57 et descendre au terminus ValMaria (300m à pied)                                                                         

Venez nombreux ! Amenez vos amis ! Soyez avec nous ! Cette soirée est le début d’une Aventure…

  Les 2, 3 et 4 octobre, à Karma Ling,  France (Grenoble)

                COLLOQUE  « ECOLOGIE ET SPIRITUALITE »

 nous serons en France, invités par l’institut bouddhiste de Karma Ling à un important colloque sur le thème « Ecologie et spiritualité ». Nous y rencontrerons de très nombreuses personnalités comme Jean-Marie Pelt, Pierre Rahbi, Edouard Goldsmith etc… ainsi que des journalistes de revues comme « Nouvelles Clefs », « 3e Millénaire », « Terre du Ciel », « Le Monde des Religions », «  The Ecologist » etc…

Renseignements : karmaling@karmaling.org , tél : 00 33 4 79 25 78 00.

                              site web :  www.udhao.net

  Le vendredi 8 octobre, à partir de 19 h à Theux

                     REUNION CONVIVIALE

 avec nos sympathisants, ouverte à tous, avant le retour de José et Sabine en Equateur. Le moment de nous rencontrer, nous connaître, élaborer des plans, des projets, des stratégies. Venez avec vos suggestions ! Ce sera dans nos « terres ardennaises », sur la commune de Theux, à partir de 19 h, à la ferme pédagogique de FANCHEUMONT.

(Sortie de l’autoroute des Ardennes à SPRIMONT, prendre en direction de SPA. Après avoir passé le long de Theux, continuer environ 2 kms vers Spa puis prendre à droite vers LA REID. La ferme est à gauche avant d’arriver à La Reid – 087 37 66 25). Entrée libre.

  Que vous veniez ou non à ces rencontres, une chose est sûre : NOUS AVONS BESOIN DE VOUS !

  La Frontière ne se déploiera que si chacun, dans son espace de vie et son Cercle de relations, emploie ses forces à la faire connaître et vivre.

  Il faut avant tout parler de nous, diffuser l’information par tous les moyens en votre possession. Aider à nous répandre sur le net. Parler de nous dans les bulletins d’association. Organiser des évènements. Vendre nos bons de parrainage autour de vous. Constituer de petits groupes de travail qui oeuvrent à la diffusion et la promotion. Et tout ce qui vous passera par la tête.

  Nous, nous gérons le secrétariat, jetons les bases, assurons le contact et le suivi avec l’Amazonie. Nous sommes des bénévoles, pour la plupart suroccupés…  Nous vous aiderons au mieux, dans la mesure de nos possibilités, mais nous sommes prêts à vous laisser beaucoup d’autonomie. Faites-nous des propositions !

  Notre prochaine tâche : Mettre au point du « matériel » de diffusion : Brochures, affiches, site web etc… Mais nous partons de rien et il nous faudra un peu de temps.

  Nous possédons déjà une vidéo VHS de 26 minutes sur le projet, disponible pour des visions publiques.

  Comme nous le rappelait l’an dernier Nele Paxinou, fondatrice des Baladins du Miroir et grande amie : « Il faut avoir des rêves assez grands pour ne pas les perdre de vue pendant qu’on les poursuit ».

  Nous avons fait de notre mieux !

  Veuillez recevoir toute notre amitié

                                                                                                         Jacques Dochamps 

                                                                 Et toute l’équipe de Frontière de Vie-Belgique.                                                                                                  

Si vous désirez rester en contact, écrivez-nous à  frontieredevie@tiscali.be
Ou à  58, rue Fluche, B-4800 Verviers.

Vous pouvez déjà verser vos dons ou établir un ordre permanent sur notre numéro de compte Dexia -  068-2403366-24 .

Hors Belgique, ajouter les codes IBAN :  BE81 0682 4033 6624

                                                   et BIC    :  GKCCBEBB

Pas de chèques svp !
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