DERNIERES NOUVELLES N°5 – OCTOBRE 2005

Chers amis,

Nous sommes heureux de reprendre contact avec vous après cette période estivale et de vous donner des nouvelles de la « Frontière de Vie ».

Rappelons que ce projet vient des indiens Kichwas, du village de Sarayaku en Amazonie équatorienne. Que ces Indiens, pour protéger leurs territoires menacés, ont l’intention de cercler leurs territoires par une immense ligne constellée de larges bosquets d’arbres aux fleurs de couleurs éclatantes.

Ce symbole, à la fois d’ouverture et de protection, se veut à portée universelle, destiné à marquer les esprits à un niveau planétaire.

Nos correspondants sur place, José Gualinga (fils du chamane Don Sabino, concepteur du projet) et Sabine, sa compagne, ont décidé de quitter la ville en périphérie de la forêt, où ils habitaient avec leurs enfants, pour rejoindre Sarayaku.

Une des raisons qui a motivé ce choix est d’être opérationnel, sur place, pour donner l’impulsion à la Frontière.

Ces derniers mois, le groupe Atayak, constitué de 30 hommes et femmes de savoirs de Sarayaku, a continué ses réunions pour assurer les meilleures bases possibles au projet.

Ils viennent d’établir la direction du groupe. Le président en est José lui-même et Don Sabino en est un des parrains. Sabine, membre fondatrice, est chargée de traduire les documents, assurer les contacts avec nous et l’extérieur, ainsi que réviser la comptabilité avec le trésorier.

Bref, Atayak est désormais totalement constitué et est opérationnel !

Rappelons que Atayak est le groupe qui guide le projet et que nous sommes, comme tout autre groupe qui se constituerait, leur relais auprès de nos pays.

La mise en place de cette structure a certes pris du temps mais elle garantit que les bases sont solides et bien construites pour entamer le dialogue avec nous et tous les acteurs de la société civile qui le souhaiteraient.

Une somme d’environ 4000 euros, récoltée cette année en vendant des bons de parrainage lors de diverses manifestations et à travers ce bulletin sur internet, va être transférée prochainement.

Elle rejoindra une structure bancaire créée récemment par les femmes de Sarayaku et servira à financer la première expédition qui ouvrira la première clairière…

La première phase, toutefois, est la délimitation exacte du tracé de la Frontière. Or, cette délimitation exige des accords clairs avec les communautés indiennes voisines.

Ce travail a démarré. Il est devenu une priorité pour Sarayaku car les compagnies pétrolières, furieuses de la résistance qu’elles rencontrent, corrompent tant qu’elles peuvent aux alentours des territoires de Sarayaku, cherchant à créer divisions et confusions.

Il était donc extrêmement urgent de clarifier ces situations et, pour Sarayaku, de délimiter de façon précise un territoire inviolable et reconnu par tous. Ce sera la première fonction de la « Frontière ».

Ce n’est qu’une fois ces accords passés que le travail sur le terrain pourra commencer, ce qui ne devrait, toutefois, plus tarder.

Ce qui est primordial est que l’idée de la Frontière se renforce actuellement à Sarayaku et qu’elle fait de plus en plus l’unanimité.

Voici ce que nous en dit Sabine :

« L’idée de la Frontière de Vie se répand de plus en plus dans la communauté et à chaque fois avec plus d’enthousiasme. Les gens nous disent que c’est exactement ça dont Sarayaku a besoin pour protéger son territoire, que c’est une bonne idée, comment pouvons-nous participer ? José me confirme que les travaux d’ouverture des délimitations ancestrales commenceront la première semaine de Novembre ».

Autre bonne nouvelle : José et Sabine seront parmi nous, avec leurs enfants, pour passer en Belgique les fêtes de fin d’année !

Ce sera évidemment une grande joie de les revoir et nous en profiterons pour peaufiner les détails pratiques de notre collaboration.

A cette fin, nous organiserons une rencontre le 10 ou le 13 janvier (date à confirmer) à 20h, au Centre culturel de Sprimont (trente minutes après Liège, au bord de l’autoroute des Ardennes).

Nous y projetterons une vidéo sur les derniers événements de Sarayaku et nous dialoguerons avec eux sur la situation et la mise en chantier de la Frontière.

Ce sera surtout un moment convivial, fondateur et festif ! N’hésitez pas à nous rejoindre…

Nous profiterons également de ces journées pour élaborer avec José et Sabine les règles qui guideront la façon dont d’autres groupes et associations pourront se joindre à nous.

Sabine nous signale que des contacts sont actuellement pris en Allemagne et aux Etats-Unis. Nous devons aussi revoir nos amis français pour préciser comment nous pouvons nous structurer et nous soutenir.

D’ici là, nous travaillerons d’arrache-pied à la création de notre site web. Il devrait être opérationnel d’ici la fin de l’année. Une fois celui-ci en fonction, nous pourrons démarrer véritablement notre campagne de communication vers l’extérieur.

Si ce projet vous « parle » ou vous « appelle », n’hésitez pas à nous en faire part ! Si nous voulons que le « Chemin de fleurs », rêvé à Sarayaku, se concrétise un jour dans la forêt amazonienne, nous devrons être des centaines, à travers le monde, à le soutenir tant par nos pensées que par nos actes.

Vos propositions seront donc toujours les bienvenues.

Nous vous remercions pour votre attention, votre soutien, vos idées, vos dons et nous vous souhaitons une très bonne fin d’année.

Jacques Dochamps et toute l’équipe de la Frontière.

DONS

… ils sont toujours les bienvenus ! Votre argent se transformera en fleurs de couleurs au sein de la forêt amazonienne…

Notre compte est le      068 – 2403366 –24   -Dexia-

Depuis l’étranger, ajouter les codes    

      IBAN   BE81 0682 4033 6624

et   BIC       GKCCBEBB

Pas de chèques, svp !

ACTIVITES 

Voici nos prochaines activités prévues :

· Samedi 29 octobre, 20h : Projection des videos « Sang noir » et « Frontière de Vie » de Jacques Dochamps à Tilff, Château Brunsode (entrée gratuite)

· Samedi 26 novembre, en matinée : Stand à la « Fête de l’Arbre » à Esneux – Distribution massive d’arbres – Locaux de la commune d’Esneux

· Mercredi 7 décembre, 20h30 : Prise de parole et stand à la conférence de Jeremy Narby, anthropologue, à propos de son livre : « Intelligence dans la Nature » - Au CRIE  3 rue Fusch 4000 Liége.   

PAF: 7 euros Rens: 0485 344 857
· Jeudi 8 décembre, 20h : Prise de parole et stand à la conférence de Jeremy Narby, anthropologue, à propos de son livre : « Intelligence dans la Nature » - A l’Espace Delvaux à Boisfort

PAF: 12 euros Rens: 010 88 99 60
· Mardi 10 ou vendredi 13 janvier, 20h : Rencontre avec José Gualinga et Sabine Bouchat. Video, questions-réponses au Centre culturel de Sprimont.

VOYAGE A SARAYAKU

Du 19 août au 10 septembre 2006.

Organisé par Identité Amérique Indienne et Les Amis du Tiers-Monde.

Une semaine à Sarayaku puis découverte de l’Equateur.

Précisions à l’adresse      http://membres.lycos.fr/idamind/doc/triptiquea.pdf  

