FRONTIERE  DE  VIE         -       DERNIERES  NOUVELLES !

                                                                  N° 1   -            avril  04

  Chères amies, chers amis,

  Vous êtes nombreux, depuis le passage en France et Belgique de Don Sabino, chamane d’Equateur, en octobre 03, à attendre des nouvelles de la « Frontière de Vie ».

  Rappelons que cette frontière est un formidable projet de créer, à l’entrée du territoire de la communauté de Sarayacu, menacée par les multinationales du pétrole, un collier de clairières de couleurs et de fruits, visible d’avion, symbole de paix et de protection.

  Du côté belge, un groupe de travail s’est réuni régulièrement dans la région de Theux-Verviers, terre natale de Sabine, la compagne de José Gualinga. Nous avons jeté les bases d’une asbl dont les statuts devraient être envoyés au Moniteur dans les semaines qui suivent. Le Conseil d’Administration sera fixé à notre prochaine réunion, ce qui nous permettra d’exister officiellement.

  Une première action a eu lieu ce samedi 6 Mars : A l’initiative d’Amnesty International, une soirée de sensibilisation a permis d’informer une centaine de personnes au Théâtre de la Place, à Liége. Nous y avons notamment projeté, en avant-première, le reportage tourné par Jacques Dochamps sur la tournée de la famille Gualinga en Europe. Ce reportage sera diffusé en Belgique, sur la RTBF, 1ère chaîne, dans l’émission ACTUEL, ce mercredi 7 avril, à 20h30.

  Il sera rediffusé ensuite sur TV5 le vendredi 9/04 à 18h30 , et le mercredi 13 à 6h30. Ne le manquez pas, car il explique clairement les enjeux de la situation et le point de vue de Don Sabino. La rencontre de ce dernier avec les bouddhistes de Karma Ling est un moment étonnant !

  Enfin Fanchon Daemers, chanteuse liégeoise, qui fut très marquée par le passage de Don Sabino, a sensibilisé son public au drame de Sarayacu à chacun de ses concerts.

  Du côté de Sarayacu, la situation – on s’y attendait- est toujours plus tendue. Les pétroliers, face à la pression exercée internationalement et à l’opiniâtreté des habitants de Sarayacu, se sont retirés l’été dernier. Depuis lors, évidemment, ils ne décolèrent pas. De nombreuses tentatives de corruption ont eu lieu, cherchant à affaiblir tous les « maillons faibles » : Faux documents, création d’un Sarayacu « virtuel » (commode pour les signatures et faux accords de communautés autochtones…), « arrosage » des communautés voisines avec les promesses habituelles (tu me cèdes ton pétrole, je te donne un dispensaire – lequel sera bien nécessaire pour soigner tous les enfants intoxiqués au pétrole généreusement répandu dans les cours d’eau), intimidations, mandats d’arrêts, menaces de morts et on en passe…

  Le gouvernement menace d’envoyer à nouveau l’armée pour protéger les employés de la Compagnie mais, petit problème, le gouvernement doit faire face à une insurrection larvée de sa population de plus en plus excédée de voir ses conditions de vie se dégrader continuellement…

  Bref la situation est lourde. Les habitants de Sarayacu vont de difficultés en difficultés. Récemment, un chamane ami de Don Sabino a été assassiné dans des conditions suspectes, suite à ce qui ressemble fort à une manipulation psychique d’un esprit faible.

  Elément positif : Sarayacu, qui fut longtemps totalement isolé, dernier bastion de résistance au cœur de la forêt, est devenu peu à peu un symbole national dont le courage et la
 détermination impressionnent tant les autres communautés indiennes que la population métisse, et en particulier les jeunes, qui sont là comme ici marqués par l’enjeu mondial d’une planète en péril.

  Bref, il se pourrait bien que les vents tournent. La Frontière de Vie est un pari « impossible », une folie issue des visions des chamanes, l’accomplissement ou le renversement d’une prophétie (voir le film).

  Il reste à tenter l’impossible. Le travail à accomplir est considérable. Nous avons besoin de vous. Nous ne cherchons pas à vous embrigader. Mais voir si vous ne  pouvez pas donner un peu de votre temps pour, suivant vos compétences, nous soutenir et propager le message lorsque le temps en sera venu.

  José et Sabine seront en Belgique en août et septembre de cette année. Nous prendrons avec eux tous les accords nécessaires pour que nous puissions fonctionner de façon claire et transparente. Entre le 15 septembre et le 15 octobre, si tout va bien, nous lancerons officiellement et aussi médiatiquement que possible la Frontière de Vie tant en France qu’en Belgique. Nous lancerons alors de 10 à 15 petits groupes de travail. Il y en aura pour tous les goûts et toutes les capacités : Secrétariat, relations avec la presse, organisations d’activités, tenues de stands, création de « locales », gestion d’un site web, traductions etc… Il sera aussi possible d’agir seul pour ceux qui le souhaitent.

  Aimeriez-vous travailler avec nous, ne serait-ce qu’un peu ou ponctuellement ?

  Pourriez-vous dans ce cas vous faire connaître à l’adresse de notre siège social ou auprès de notre secrétaire (adresses ci-dessous).

 Dire qui vous êtes, où vous habitez, quelles sont vos compétences et le temps que vous pourriez consacrer. Nous reprendrons contact avec vous dès que nous le pourrons.

  N’hésitez pas à diffuser cette lettre autour de vous en l’accompagnant de vos propres commentaires. Merci pour votre attention !

                                                                                   L’équipe de « Frontière de Vie ».

P.S. Au moment de vous envoyer ce bulletin d’informations, Sabine nous prévient par mail de l’arrivée soudaine de militaires sur la piste de Sarayacu, sans que leurs intentions ne soient connues…

Contacts :  

  Siège social : FRONTIERE DE VIE - Rue Pierre Fluche, 58 - 4800 VERVIERS

              Association :  frontieredevie@tiscali.be
              Site web :       www.sarayacu.com
