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FRONTIERE DE VIE – Belgique ASBL

DERNIERES NOUVELLES n°3

                                                                                Novembre.2004

Cher(e)s ami(e)s

La FRONTIERE DE VIE est née !

Plusieurs événements ont marqué cette naissance au cours des mois de septembre et octobre, en présence de José GUALINGA, fils du chamane Don Sabino.

L’acte fondateur fut posé le 19 septembre, dans la banlieue bruxelloise, sous le magnifique chapiteau des « Baladins du Miroir ». Ce fut une soirée mémorable ! Julos Beaucarne y interpréta quelques-uns de ses textes les plus poignants et incisifs. Fanchon Daemers chanta le réveil d’Arduinna (déesse de la forêt ardennaise) et nous fit découvrir des chants aux racines lointaines, des instruments étonnants, sa voix vibrante et mystérieuse. Le théâtre du Simorgh, enfin, nous offrit un concentré intense de son dernier spectacle « Large Visage ». Un public attentif et concerné resta pour dialoguer avec José jusqu’à minuit passé.

 TEXTE DE PRESENTATION DE SARAYAKU par José GUALINGA

Depuis toujours et éternellement, nous protégeons et gardons la terre et la forêt qui nous alimentent chaque jour. Nous, le monde des cultures Kichwa, Maya, Aztéque, Shuar, nous sommes toujours présents pour défendre la biodiversité, la vie et la nature. 

Depuis ces deux dernières décennies, nous sommes 1200 personnes à Sarayaku en Amazonie équatorienne à défendre l’agression et la destruction de la forêt et des ressources naturelles. Nous avons fait l’impossible pour éviter que nos terres sacrées soient transformées en champs pétroliers qui pour nous représentent la mort.

Il est certain que les forces économiques multinationales ont du pouvoir. Elles nous ont encerclés, harcelés, menacés, accusés. Il y a discrimination envers notre peuple.

Nous savons également que votre économie et votre vie dépendent de ces ressources. Nous ne voulons pas vous faire du tort mais nous sommes déterminés à ne pas laisser détruire la forêt.

Nous nous demandons si un peuple petit comme le nôtre peut changer le monde.

Peut-être pas !

Mais nous sommes sûrs que dans chaque cœur, il y a un peuple qui lutte avec la même force et si petit soit-il, nous sommes le symbole de la puissance de la vie.

José Gualinga       

Dirigeant des affaires internationales de Sarayaku.
Peuple Kichwa de Sarayaku - Équateur - Amazonie.

Le 27 septembre, José était à Paris, à l’invitation de nos amis de « Paroles de Nature », pour la projection d’un film sur l’initiation amazonienne et un débat sur la vision du monde indien.

Du 2 au 4 octobre, nous participâmes nombreux au colloque « Ecologie et Spiritualité » organisé par le monastère bouddhiste de Karma Ling (Grenoble). Nous y croisâmes de grands noms de la pensée écologique contemporaine, des responsables de revues importantes, et un nombreux public venu parfois de très loin. José y retrouva les « Mamus » (chamanes) Kogis de Colombie, venus en France à l’invitation d’Eric Julien.

Ceux-ci posèrent au public une terrible question : « Nos anciens, nous dirent-ils en substance, nous ont donné la responsabilité de préserver la Terre. Et vous ? Quelle responsabilité vous ont donnée vos Anciens ? »

Quant à José, il nous rappela que notre recherche effrénée de la « Vie en Harmonie » nous a amené en sens inverse, créant une « ombre noire » tentaculaire, l’ombre de nous-même, que nous devons aujourd’hui affronter.

Ces deux interventions furent parmi les plus remarquées et les plus suivies du colloque.

José et sa compagne Sabine sont aujourd’hui repartis. La réalité difficile de l’Equateur les attendait à leur retour : le résultat des dernières élections provinciales n’est guère favorable aux peuples indiens. Des difficultés nouvelles sont donc à prévoir.

Ils se sont pourtant déjà mis au Travail ! Là-bas, comme ici, ils ont entrepris de faire connaître à tous, autorités, métis, population locale, etc…, leur volonté de faire émerger la « Frontière de Vie ».

A nous de les aider au mieux !

Pour ceux qui sont touchés par ce projet et qui désirent y participer, nous avons plusieurs propositions à faire :

1. Devenez Parrains ou Marraines de la Frontière :

C’est la première chose à faire. Vous nous envoyez un don, suivant vos possibilités. Nous vous enverrons en retour un bon de parrainage personnalisé… Cet argent servira à aider les familles qui se mobilisent dans la forêt pour réaliser cet exploit. L’opération « parrainage » est actuellement la seule ressource de la Frontière.

2. Devenez une Personne-Ressource de la Frontière :

Prenez contact avec nous. Faites-nous part de vos idées, vos propositions. Parlez de la Frontière autour de vous. Faites-nous connaître. Diffusez l’information. Nous réunirons les personnes intéressées prochainement pour améliorer leur information, répondre à leurs question, faire connaissance.

3. Créez un projet pour la Frontière :

Voici quelques exemples :

a) Organiser une soirée avec une dizaine d’amis intéressés. Nous viendrons vous rencontrer.

b) Organiser une soirée publique. Nous pouvons y projeter un montage dia ou des films (« Sang Noir », « Frontière de Vie ») et dialoguer avec le public.

c) Vous faites partie d’un Centre Culturel ? Nous pouvons y jouer la pièce de Théâtre « Large Visage » (Théâtre du Simorgh) et diffuser notre information. (Renseignements complémentaires sur demande).

d) Vous faites partie d’une association ? Devenez partenaire ! Offrez-nous un peu de place dans votre bulletin de liaison. Diffusez notre information à vos membres.

e) Vous êtes actifs dans une école ? Nous cherchons des classes ou, mieux encore, des écoles-partenaires.

f) Vous avez le contact facile ? Tenez de temps à autre un stand « Frontière de Vie » dans une foire ou une manifestation. Prévenez-nous des opportunités intéressantes…

g) Vous êtes doué en relations publiques ? Le monde de l’entreprise est le vôtre ? Aidez-nous à trouver des sponsors sérieux et fiables.

h) Le net n’a pas de secrets pour vous ? Consacrez un peu de temps, régulièrement, à diffuser notre information aux 4 coins de la toile…

i) Vous êtes un vrai baroudeur ? Les moustiques ne vous effraient pas, ni la chaleur, ni les serpents ? Alors vous pourrez peut-être rejoindre le cœur de la plus grande forêt du monde et participer directement avec le peuple de Sarayaku à la plantation de la Frontière.

j) Etc… etc…

Tout projet est bienvenu.  Nous le considérerons avec attention. Simplement, laissez-nous un peu de temps avant de vous répondre….

A très bientôt !

                                                                       Jacques DOCHAMPS

                                                  et toute l’équipe de FRONTIERE de VIE – Belgique

Si vous désirez rester en contact, écrivez-nous à  frontieredevie@tiscali.be
Ou à  58, rue Fluche, B-4800 Verviers, Belgique

Vous pouvez déjà verser vos dons ou établir un ordre permanent sur notre numéro de compte  068-2403366-24 

Dexia Banque, Place du Perron, 4910 Theux, Belgique.

Hors Belgique, ajouter les codes IBAN :  BE81 0682 4033 6624

                                                   et BIC    :  GKCCBEBB

Pas de chèques svp !

